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ΑΡ ΠΡΩΤ :  807                                                                                                      AΘΗΝΑ, 29/4/2020 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ  

  

 Η ΠΟΙΕΦΣΕΚ συμμετέχει στην 24ωρη απεργία που προκήρυξαν για την Παρασκευή 
1η Μάη η ΓΣΕΕ και Εργατικά Κέντρα τιμώντας τους αγώνες, τις θυσίες και τους νεκρούς της 
εργατικής τάξης.  
 
 Η φετινή Πρωτομαγιά είναι ιδιαίτερη όχι μόνο γιατί η ανθρωπότητα δοκιμάζεται 
από την πανδημία αλλά γιατί ειδικά για εμάς τους Έλληνες η τρέχουσα κρίση έρχεται μετά 
από την λαίλαπα των μνημονίων που για 10 χρόνια γκρέμισαν την οικονομία και τα 
εργατικά και κοινωνικά δικαιώματα. Ο Λαός μας βρέθηκε αδύναμος μπροστά στην 
υγειονομική απειλή γιατί οι σκληρές περικοπές των προηγούμενων χρόνων 
αποδυνάμωσαν δραματικά μεταξύ άλλων και το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 
  
 Το μοναδικό κέρδος που είχαμε σαν κοινωνία ήταν ότι διαλύθηκε ο μύθος πως το 
δημόσιο σύστημα υγείας είναι βάρος που τροφοδοτεί τα ελλείμματα. Σήμερα, αυτοί που 
το συρρίκνωσαν δραματικά αποθεώνουν τους γιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό για 
τον ηρωικό αγώνα που δίνουν, και κάνουν απελπισμένα προσλήψεις της τελευταίας 
στιγμής για να καλύψουν τα κενά που δημιούργησαν. Για το φάρμακο, το Παραφάρμακο 
και τα συναφή επαγγέλματα «κέρδος» ήταν ότι έγινε αντιληπτό ότι οι «εναλλακτικοί 
τρόποι επικοινωνίας» μπορούν να λειτουργήσουν μόνο συμπληρωματικά και σε καμία 
περίπτωση δεν γίνεται να υποκαταστήσουν την απευθείας επικοινωνία και ενημέρωση των 
επαγγελματιών υγείας. Ο Γενικός Γραμματέας του ΠΙΣ στην συνάντηση που είχαμε μαζί του 
τόνισε ότι τα μέτρα περιορισμού των επισκέψεων είχαν προσωρινό χαρακτήρα για την 
προστασία της δημόσιας υγείας και την αποτροπή της εξάπλωσης της νόσου αλλά δεν 
μπορούν να καταργήσουν μακροπρόθεσμα τον παραδοσιακό τρόπο ενημέρωσης.  
 
 Στο χώρο μας παρά το «επικοινωνιακό κοινωνικό πρόσωπο» που προσπάθησε να 
περάσει η εργοδοσία, υπήρχαν πολλές περιπτώσεις που  εταιρείες μετέφεραν τα βάρη της 
κρίσης στις πλάτες των εργαζομένων αρνούμενες τη χορήγηση άδειας για τους γονείς, την 
ένταξη ασθενών σε ευπαθείς ομάδες, που χρησιμοποίησαν την κανονική άδεια για να 
εξυπηρετήσουν επιχειρησιακές ανάγκες και  που αρνήθηκαν να πάρουν μέτρα προφύλαξης 
και προστασίας, την ίδια στιγμή που η κρίση αποτελεί για αυτές παράδεισο κερδοφορίας. 
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 Για την ΠΟΙΕΦΣΕΚ η «επιστροφή στην κανονικότητα» ανεξάρτητα από τους ρυθμούς 
και τους χρόνους που θα πραγματοποιηθεί, όταν ολοκληρωθεί θα πρέπει να σημαίνει 
άμεση κατάργηση των έκτακτων μέτρων που επιβλήθηκαν με πράξεις νομοθετικού 
περιεχομένου αυτήν την περίοδο.  
 
 Επιπλέον θυμίζουμε ότι η «εργασία από το σπίτι» προέκυψε σαν έκτακτη ανάγκη 
για λίγες μέρες, για συγκεκριμένες ώρες και χωρίς αλλαγές στα εργασιακά δικαιώματα. 
Πέρα από το ότι αυτή η προϋπόθεση δεν τηρήθηκε από όλες τις Εταιρείες, δεν θα 
δεχθούμε να γίνει μόνιμη κατάσταση ώστε να αποτελέσει όχημα για να καταργηθούν τα 
ωράρια και οι «αορίστου χρόνου» συμβάσεις εργασίας, η αναγνώριση και κάλυψη 
εργατικών ατυχημάτων, η άμεση επαφή με τους συναδέλφους, η ενημέρωση από τα 
συνδικάτα και άρα το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα του «συνδικαλίζεσθε». 
 
 Για την Ομοσπονδία μας, ο φετινός εορτασμός της Εργατικής Πρωτομαγιάς αποτελεί 
ξεκίνημα νέων αγώνων, για κατάργηση όλων των αντιεργατικών μνημονιακών νόμων, για 
8ωρη πενθήμερη εργασία, για υπογραφή κλαδικής σύμβασης εργασίας, για εργασία με 
υγεία, ασφάλεια και αξιοπρέπεια. 
 

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 
 
 

 Για την ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ!   

 Για την ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΜΕΤΩΠΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ !  

  Για την ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗ ΑΥΤΩΝ ΠΟΥ ΔΙΝΟΥΝ ΤΗΝ ΜΑΧΗ ΕΝΑΝΤΙΑ 
ΣΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ ! 

 

 
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΗΣ ΠΟΙΕ-ΦΣΕΚ. 


